
Nr. 2  2025    MENIGHETSBLAD FOR BRØTTUM    69. årg._______________________________________________________________________

Slutt for Menigheten Vår
Du leser nå siste 
nummer av Menig-
heten Vår. Heretter 
vil menighetene i 
Ringsaker utgi felles 
menighets-
blad. Mer 
som dette på 
side 4
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Når du besøker kirkegårdene på Brøttum eller i Mesnali, blir du 

alltid slått av hvor velstelt det er. Det kan vi takke kirketjener 

Rune Glemmestad for. Side 11

Kirketjeneren vår

Menigheten Vår har besøkt Ruth Messenlien Kors-
rud, eldste senior i Mesnali. Side 8

”Oppkjøringa, og dermed mine forventninger til jula, 
startet rundt 10.november hjemme da jeg var barn, ”skri-
ver Randi Sætherstuen som minnes sin barndoms jul. 
Side 12

Redaksjonen ønsker alle leserne av Menigheten Vår god jul og alt godt for det nye året!
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Fra Assisi til Brøttum

Siden de vendte nesen hjemover fra Assisi i Italia i 2023, har ekteparet Åse og 

Hans-Olav Ottersen bodd på Vernhaugen på Brøttum. Menigheten Vår har 

besøkt dem - side 10-13. (Foto: Randi Sætherstuen)

Baker’n i Mesnali

Menigheten Vår har besøkt Adrian 
Meissner som driver bakeri i Mesnali. 
Han forteller at han har en lidenskap for 
baking og baker nå surdeigsbrød i stor stil. 
Side 14

Agenter på jakt i Brøt-tum kirke  - Side 8-9 En engel fra Ring - Side 6 Redaksjonen ønsker alle leserne av 
Menigheten Vår riktig god påske!

Brøttum skolekor

Når Brøttum skolekor deltar med sin 
smittende og sprudlende opptreden 
i Brøttum kirke, blir det alltid god 
stemning i kirkebenkene. Menigheten 
Vår har vært på korøving. Side 6

Menigheen Vår har besøkt Mesnali Brannstasjon. Side 14
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Brøttum kirkekontor,
kirkeverge og gravplass- 
forvaltning
Storgata 98 b, Postboks 195
2391 Moelv
Tlf. 62 33 07 70
E-post: post.ringsaker@kirken.no

Organist: 
Kari Borud			 
Tlf. 95 88 36 86

Kateket
May Solveig K. Slåtsveen
Tlf. 98 09 79 05

Menighetsrådets leder
Botolv Gjeldaker
Tlf. 98 28 23 73
Brøttumsvegen 52
2372 Brøttum

Menighetsrådets økonomiansvarlige
Hilde Ødeli		
Tlf. 91 72 39 49
Turistvegen 1154
2372 Brøttum

Kirketjener Brøttum	 og Mesnali	
Rune Glemmestad
Tlf. 94 14 66 16

Redaksjonskomité
Randi Sætherstuen			   91 17 59 41
Bjørg Ulveseth Mæhlum		  99 63 19 28
Bente Øvergård			   97 65 04 37
Britt Laila Kvaalshagen		  90 72 51 98
Torbjørn Hovde			   41 66 17 32

Sokneprest
John Aksel Slåtsveen
Tlf. 99 56 62 90
E-post: js757@kirken.no
(Permisjon til 1. juli)

Hyggetreff høsten 2025
Et sted å treffe andre.
Brøttum 17.09 , 15.10 og 19.11
Lismarka og Mesnali.
Fjellnær 18.09, Hagatun 16.10, Fjellnær 20.11

Sommerfest på Brøtheim 18.06 kl. 13.00 for begge hyg-
getreffene. Frist påmelding  11.06.

Felles tur 20.08.25. Frist påmelding  15.08.

Påmeldinger til Ingeborg tlf. 91351002 eller Marit  tlf. 
97653287

Julelunsjene blir 08.12 på Hagatun og 10.12 på Brøt-
heim

Lurer du på noe? Ta kontakt med en av disse to:
Ingeborg: Tlf 91351002, eller 
Marit: Tlf 97653287

Vaffelkafé
Hver tirsdag på Topp til Tå i Mesnali
Kl. 11-14.
Vaffelkafeen starter opp igjen 26.08. Siste før jul er 
16.12.
Kl 11 er du også velkommen til å bli med å gå en tur før 
du nyter kaffe og vafler i godt selskap.
Velkommen.        «Vaffeldamene»

Sokneprest - vikar
Arne Svilosen
Tlf. 95 83 37 27
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Stoff til Menigheten vår kan 
sendes på e-post til randi.saether-
stuen@gmail.com

Det er planer om at et fellesblad 
for menighetene i Ringsaker skal 
komme i løpet av juni.

På vei – sammen
Lørdag 10.mai var konfirmantene på pilegrimsvandring fra Ha-

mardomen til Furnes Kirke. En vei tusenvis har gått foran oss. Og 
flere som vil gå etter oss. 

En pilgrimsvandring handler om mer enn å gå fra A til B. Å gå 
i sporene til de som har gått foran oss, både i sorg og glede, håp 
og fortvilelse. Det handler om å være på vei, ikke bare med beina, 
men med hodet og hjertet. Tenke. Kjenne. Lytte. Være til stede. Være 
åpen for det man møter på veien. 

Konfirmasjonstiden er som en pilgrimsvandring. Å være konfir-
mant handler om å være på vei. Det er en reise. Man blir ikke ferdig, 
ikke fullt utlært – men man er i bevegelse. Livet er ikke alltid rett 
fram, og tro er sjelden et perfekt kart. Det handler mer om å våge seg 
ut på veien og stole på at Gud går med.

Vi vet ikke alltid hvor veien går, men vi vet at vi ikke går alene. Tro 
er ikke alltid lett å forklare. Den må leves. Den må erfares. Derfor er 
konfirmasjonstiden så viktig – ikke fordi den gir alle svar, men fordi 
den inviterer til å begynne å gå. Kirkelig konfirmasjon handler ikke 
om å tro nok eller kunne masse, men å utforske tro og liv sammen 
med andre. Man trenger ikke å være kirkevant eller ha mye forkunn-
skaper. Kirken tåler tvil og spørsmål, heldigvis. Det er plass til alle, 
uansett hva vi føler og tenker, uansett kjønn, seksualitet og etnisitet. 

Nå nærmer konfirmasjonsdagen seg for årets konfirmanter. Kon-
firmasjonsdagen er et veiskille, og ikke nødvendigvis målet i seg selv. 
Det er en fest fordi du har gått et stykke av veien, men livet og troen 
fortsetter – steg for steg. I Bibelen så står det et veldig fint bibelvers, 
hvor Jesus sier: «Jeg er veien, sannheten og livet.» ( Johannes 14,6).

Han inviterer oss ikke til å forstå alt med en gang, men til å gå 
sammen med ham. 

Skritt for skritt.
Vi er alle på vei. Og på et stykke 

av veiene får vi ta følge, og heie 
på hverandre der vi går. Tro er 
ikke noe man bare har, men noe 
som får vokse mens man lever. 
Så gå videre – med åpne øyne, 
åpne spørsmål og åpne hjerter. 
Og vit dette: Gud går med deg, 
hele veien.

May Solveig Slåtsveen

Våketjenesten: 
tlf. 46 86 18 9 0
(Døgnbemannet Vakttelefon)

Det er teleslyngeanlegg i Brøttum kir-
ke.
Til dere som bruker høreapparat: For å 
få best mulig effekt av teleslyngeanleg-
get i kirken anbefaler vi å sitte i midt-
skipet. 

 Vipps
Brøttum menighetsråd har nå fått funk-
sjonen Vipps til bruk ved offer, og kan 
nå brukes i begge kirkene våre, hvis ikke 
folk har med seg kontanter til kirken. 
Det er satt opp informasjon om dette i 
våpenhuset i begge kirkene og på inn-
sida av hoveddøra i Brøttum kirke. 
Vippsnummeret er 90602.

TRENGER DU NOEN  
Å SNAKKE MED?

Noen som ringer tenker på å ta sitt eget liv,  
andre er usikre, ensomme eller redde. 

Noen trenger bare å slå av en prat. 

Ring eller skriv. Vi er her. Alltid.  kirkens-sos.noSansegudstjeneste med utdeling av Min kirkebok 2 og 4

Søndag 15.juni klokka 11.00 er det Sansegudstjeneste i Brøttum 
kirke. 

Her er de minste spesielt velkomne, og vi skal gjennom kropp og 
sanser sammen oppleve en gudstjeneste, og hva det innebærer. Det er 
dåp, og vi skal dele ut «Min kirkebok» til alle som fyller 2 og 4 år i 
2025. De får egen invitasjon i posten. Kirkekaffe etter gudstjenesten. 
Velkommen!
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Slekters gang 
Døpte
30.03.25		  Olav Ungher Burchardt		  Mesnali kirke
06.04.25		  Alma Kvernmoseter Thoreid		  Brøttum kirke
06.04.25		  Jenny Sønsteby Varhaug		  Brøttum kirke
27.04.25		  Theodor Skjold Olsen			  Mesnali kirke
27.04.25		  Sunniva Røberg Vesterli		  Mesnali kirke
27.04.25		  Hannah Klevengen Halden		  Mesnali kirke

Døde
10.04.25		  Dag Garthus				    Brøttum kirke
15.04.25		  Solvår Thorvaldsdatter Nerhus	 Brøttum kirke.

Ingen viede i denne perioden.

Kjære lesere av Menigheten Vår.
Du leser nå siste utgave av Brøttum 
menighets eget menighetsblad. 
Ja, du leste riktig.

Etter at menigheten har gitt ut sitt 
eget menighetsblad i 68 år, vi er inne 
i vårt 69., er det vedtatt i Ringsaker 
kirkelige fellesråd og Brøttum menig-
hetsråd at menighetene i Ringsaker 
skal ha et felles menighetsblad. Det 
første nummeret er planlagt å komme 
ut i løpet av juni i år. Altså vil du finne 
dette på menighetens hjemmeside al-
lerede i slutten av neste måned.

Grunnen til omleggingen er de store 
utgiftene til trykking og distribusjon. 
Dette har dessverre økt til uhåndter-
lige høyder de siste årene, noe menig-
hetenes økonomi ikke kan håndtere. 
En omlegging var derfor nødvendig. 
Med den digitale løsningen vil alle 
lesere få tilgang til ett menighetsblad 
for alle sju menighetene i Ringsaker. 
Fordelen med dette er at våre lesere i 
nord får informasjon om alt som fore-
går i menighetene i hele kommunen. 
Lesere lenger sør får samtidig tilgang 
til vår informasjon. 

Det digitale bladet vil slik bli stort 
og rikholdig. Bladet skal kunne søkes 
opp som «menighetsblad Brøttum» 
fortsatt. Da skal du komme direkte 

til Brøttum menighet sine sider. Vi vil 
arbeide for at det fortsatt skal ligge på 
brottum.no også.

Felles papirutgave for Brøttum, Ås-
marka og Ringsaker menigheter.

For de som ikke har muligheter for 
å lese bladet digitalt, vil det bli gitt ut 
en papirutgave for oss i nord, og en for 
menighetene i sør. Dette vil vi distri-
buere via grendekontaktene som vi har 
gjort med nr 1-25. I tillegg arbeider 
kirkekontoret i Moelv med en løsning 
der papirutgaven skal bli å finne på én 
butikk i hver menighet. I Brøttum vil 
vi fortsatt legge det ut på Topp til Tå, 
Mesnali, og Brøttum sykehjem.

Siden det nå blir et fellesblad vil 
framsida se annerledes ut, men vi vil 
merke våre sider med vår kjære logo. 

I den trykte utgaven vil vi i Brøt-
tum få åtte sider å boltre oss på med 
eget innhold. Andakt, slekters gang, 
kontaktinfo og oversikt over hva som 
skjer i menigheten vil komme på felles 
sider. Gudstjenestelista vil nok fortsatt 
være delt etter sogn. 

Dette blir en overgang for dere le-
sere og oss i redaksjonen, men jeg hå-
per dere fortsatt vil følge oss, og etter 
hvert finne det enda mer lesbart med 
utvidet innhold.

Redaksjonsarbeid framover.

I den nye ordningen vil redaktø-
ren være kommunikasjonsrådgiver på 
kirkekontoret, Kristin Dimitrova Sø-
rensen. I hver menighet vil det være 
en redaksjon som leverer stoff fra sin 
menighet til henne. Vi velger selv om 
vi vil sette sammen våre sider selv, eller 
overlate det til redaktøren på konto-
ret. 

Når det gjelder annonsering, vil det 
bli inngått avtaler mellom Fellesrådet 
og de enkelte menigheter om hvordan 
dette skal videreføres på best mulig 
måte.

Redaksjonen i Menigheten Vår øn-
sker alle våre lesere velkommen over i 
den nye løsningen, vi er spent på hvor-
dan overgangen blir, men velger å se 
bare positivt på det. Nå får alle menig-
hetene i Ringsaker menighetsblad, det 
blir likt for alle. Samtidig takker vi for 
alle gode tilbakemeldinger fra leserne 
av Menigheten Vår, og den positive 
innstillingen til dere vi ber om å bidra 
med innhold. 
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Under årets fasteaksjon, som hadde tittelen «Håp i en 
dråpe vann», samlet konfirmantene våre inn hele 27.597 
kroner. Dette betyr at Brøttum menighet har gitt rent vann 
til 92 personer. 

Flott innsats av konfirmantene, og stor takk til alle som 
ga når bøssebærerne kom rundt.

Sofie Momrak Mæhlum, Ingrid Halla, Anna Havig er klare 
med innsamlingsbøssene til årets fasteaksjon. (foto: privat)

Synne Skaug Hallonen ringte på døra hos redaktøren av 
menighetsbladet. (foto: Randi Sætherstuen)

Håp i en dråpe vann.

Det var ca 35 som møtte opp 
på Brøttum Det var ikke så mye 
å rake ute, så langt som gresset 
hadde blitt, men kanter og langs 
gjerder ble pusset. Storvask 
inne: alle benker, stoler, alter-
ring, rekkverk på galleri og kor. 
Gulvet støvsugd og vasket. Nå 
lukter det rent! Menighetsrådet 

takker for god 
innsats!

Tekst og foto: 
Maren Haugen

Onsdag den 14.05 ble den årlige vårdugnaden på kirke-
gården avholdt i Mesnali. 

I sur og kald vind møtte mellom 30 og 40 personer opp, 
og dugnaden ble gjennomført på en liten time. Det ble 
raket og ryddet ute, samt vask av benker inne i kirka. 

Til slutt ble kaffe, saft og kake servert til de som ønsket 
det. 

Takk for flott oppmøte.  

Tekst og foto: Bente Øvergård

Dugnad på kirkegårdene
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Når Brøttum skolekor deltar med sin smittende og sprud-
lende opptreden i Brøttum kirke, blir det alltid god stem-
ning i kirkebenkene. De stiller med stadig nye solister i alle 
aldre, har bevegelser til sangene sine, ja, før jul har vi til og 
med opplevd dem framføre syngende julespill. 

Dette ligger det mye øving bak, og Menigheten Vår har 
besøkt Kari og koret hennes på øving en mandag på Brøt-
tum skole. I aulaen møter jeg gjenkjennelig glad barne-
sang, og deretter ivrige barnestemmer som vil vite hvem 
i all verden besøket er, og hvorfor de har fått besøk. Godt 
som alle har lyst til å fortelle litt om hvordan det er å være 
med i koret, så Kari foretar et utvalg som består av alle fra 
femte trinn og oppover, og noen aspiranter, som kommer 
fra første til fjerde trinn.

På spørsmålet om hvordan det er å være med i Brøttum 
skolekor, kommer svarene kjapt. Edda: «Det er veldig fint, 
gøy. Her får vi nye venner.»

Millie: «Det er moro å lære nye sanger og andre oppga-
ver.»

Ada: «Det er koselig og gøy. I koret er det greit å vise 
følelser og være seg selv.»

Maximillan: «Det er gøy å synge i koret.»
Emma: «Det er så fint at vi finner på ting sammen i ko-

ret.»

En av jentene nevner at det er gøy å synge, men noen 
ganger kan det bli litt lenge å sitte stille på øvelsene. 

Thilde kommer inn på alt det morsomme de gjør utover 
øvelser og opptredener. «Vi har vært på Rush (trampo-
linepark) og bowling. Kjempemoro når vi gjør slike ting 
sammen.» En av de som har vært med lengst i koret husker 
at de var i Oslo og så på Mamma Mia for lenge siden. Og 
Eline forteller entusiastisk om at de har vært publikum på 
Norske Talenter. «Da stod vi slik at flere av oss kom på TV 
mange ganger» supplerer andre ivrig. 

Så kommer vi litt inn på hvilke sanger de synger. Her er 
de enige om at de synger alle slags sanger. Kristne sanger 
og sanger som passer til ulike høytider, er det som nevnes 
først. Så forteller de ivrig om julespillet de har framført 
under «Vi synger og spiller jula inn» i kirka og alle san-
gene i det. «De årene vi ikke er med der, øver vi inn et 
annet julespill som vi framfører for foreldrene våre her på 
skolen,» fortsetter de ivrig. Det må være et spill om nisser 
og den siden av jula, for de snakker oppglødd om luebruk 
og sminket fregner på kinnene sine. «Nå øver vi på 17.mai 
sanger, for da skal vi være med på gudstjenesten,» skyter en 
inn her. «Og det er ikke bare Kari som fastsetter repertoa-
ret, vi får også være med og bestemme,» påpeker en annen 
korist. 

På korøvelse hos Brøttum skolekor.

Her er hele det sprudlende koret sammen med dirigent Kari Borud.
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Når skolekoret opptrer, er det alltid flere solister i ak-
sjon. Hvordan tør de unge sangerne det? Det spørsmålet 
blir enstemmig besvart med et rungende: «Det er gøy å 
være solist. Alle vil det! Kari må velge ut hvem som kan 
være solister på hvilke sanger, slik at det blir rettferdig. Alle 
som vil, får solistrolle.» De stråler når de snakker om hvor 
fint det er å stå foran i kirka og synge for folk der, både 
som solister og i koret. Før de kommer så langt, må de øve 
på sangene så de kan teksten utenat, det innrømmer de at 
krever en del øving.

Omtrent her i intervjuet kommer det spontant fra en av 
sangerne: «At dere opplever oss som entusiastiske og med 
sangglede, kan dere ene og alene takke Kari for. Hun er 
superflink som dirigent og leder.» Her nikkes det ivrig fra 
alle de andre. «Kari legger opp slik at alle føler seg trygge 
og inkludert i koret,» kommer det fra hjertet på sangerne, 

ansiktsuttrykkene vitner om det.
«Vi vil ha med flere i koret vårt,» dette er en bønn fra 

jentene i sofaen. «Koret vårt må bestå videre. Du behø-
ver ikke være flink til å synge for å være med. Hos oss er 
alle velkomne, om du sitter i rullestol, kan du være med å 
synge. Det viktigste er at vi har sangen felles, og har det fint 
sammen, noe Kari legger supert opp til. Hun er grei.»

«Vi får også utmerkelser etter hvor lenge vi har vært 
med,» forteller de. «Først får vi kormedaljer i ulike valører, 
og deretter får vi G-nøkler i ulike farger, den blå henger 
øverst. Den får vi etter seks år i koret.»

Nå kommer dirigent, Kari Borud, og setter seg. Aspiran-
tene er ferdig med øvelsen.

Hun ønsker seg også flere sangere, og at de blir med len-
ge. «Alle fra første til tiende klasse kan være med i koret,» 
sier Kari. «Nå går de eldste i 7.klasse.» 

Under koronaen mistet koret mange av de eldste, og det-
te har ikke helt tatt seg opp igjen etterpå. I dag teller den 
delen av koret 9 sangere, noe som gjør det sårbart om noen 
ikke kan være med en gang. Aspirantene er 19. 

«Men nå må vi synge litt,» smiler Kari og ser på koris-
tene sine.

På vei inn i øvingsrommet sakker Eline litt etter de an-
dre. Det er noe hun må forsikre seg om: «Du får vel med 
alt det vi sa om Kari? Det er viktig.»  

Tekst og foto: Randi Sætherstuen

Faktaboks:
Barnekor har lang tradisjon på Brøttum. 
Jarle Rømo startet Brøttum barnekor høsten 1956 for 
elever fra 4.trinn og oppover.
Dette ble til Brøttum skolekor rundt 1970.
Tidligere dirigenter har vært Jarle Rømo, Astrid Rømo 
og Kari Lien.
I 2001 tok Kari Borud over som dirigent. Da ble elever 
fra første trinn med i koret etter Kari sitt ønske.
I 2026 ser det ut til å ha vært sammenhengende kor for 
barn på Brøttum i 70 år.
Og Kari Borud har dirigert Brøttum skolekor i 25 år. 
Det er verdt en feiring.

Thilde til venstre i bildet er eldst i skolekoret nå, mens Eline 
har vært med lengst.

SOMMERKVLD I MESNALI KIRKE
TORSDAG 24 JULI KL 19,30
Det blir: Sang og musikk med Kari Borud og flere musi-
kere. 

Lokale skuespillere formidler fra Sjusjøfjellet for 100 år 
siden

Gratis inngang. Kollekt til Brøttum menighets misjons-
prosjekt på Madagaskar

Kirkekaffe for alle på Camp Sjusjøen 
Arr. Brøttum menighet og Det Norske Misjonsselskap

Veien til Rom
Sigrid Undsets vei inn i den katolske kirken. 

Mesnali kirke, søndag 21. september kl. 18:00
Fullstendig program kommer i neste nummer av me-
nighetsbladet som er et fellesnummer for alle menig-
hetene i Ringsaker
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TEIGENS TROPPER

 Onsdag 16. juli
18.00 Åpning av Sommerfestuka 2025
i Sjusjøen fjellkirke. Ordfører Kai Ove Berg.

 Fredag 18. juli
Brøttum Historielag og Sommerfestuka

inviterer til en stor begivenhet:
Livet i fjelli - en forestilling om livet 

i Ringsakerfjellet for 100 år siden.
Sted: på Utescenen ved Rømåssetra. 

Setra har åpent for salg av mat/drikke.
Bill: kr 300 - kr 50 for barn under 16 år.

Forestilling 1: kl 18.30 
Forestilling 2: kl 21.00

 Søndag 20. juli
11.00  Festgudstjeneste i Sjusjøen fjellkirke
Per Anders Nordengen - prest.
Hege Fagermoen - artist.  Amund Tusvik - instr.
Jordbær på kirkebakken

Og den som melder seg på til middagen, kan vite at 
Camp Sjusjøen ligger bare noen kilometer unna.
14.00  Søndagsmiddag på Camp Sjusjøen (Mesnali). 
Påmelding: sms til 46886441. Betaling (kr 250) med 
vipps, kort eller kontant ved inngangen.

Billetter for to konserter og forestillingen 
www.visitsjusjoen.no/billettsalg/
Salg av evt. ledige billetter starter 30 minutter før konserten.
For øvrige arrangementer: vipps 12076.
Vanlig bankkort/kontanter kan benyttes ved oppmøte i fjellkirka. 

Sommerfestuka arrangeres av
VISIT SJUSJØEN - SJUSJØEN FJELLKIRKE - NMS
SAMARBEIDSPARTNERE: 
BRØTTUM HISTORIELAG, 
LIONS CLUB NORDRE RINGSAKER, 
RINGSAKER KOMMUNE
DEN NORSKE KIRKE
RØMÅSSETRA SETERKAFE

Åpningskonsert

Kristin Asbjørnsen
og Olav Torget
Bill. kr 300
   
19.30  Kaffe på kirkebakken
20.30  Kveldsmesse 
Sjusjøen Fjellkirke  
Guri Enger - sokneprest 
i Vingrom og Saksumdal

 Torsdag 17. juli
10.30  Pilegrimsvandring
fra Sjusjøen fjellkirke 
kl 10.30, til Nordseter 
Fjellkirke. Kr 50 for turen 
betales ved oppmøte.      
Buss fra Nordseter fjell-
kirke kl 15.30. Kr 50 be-
tales ved ombordstigning. 
Returbussen bestilles på 
46886441.

18.00  Kaffe 
på kirkebakken

19.00 Allsang i fjelli
Kollekt til fjellkirken

Sommerf
estuka

Sjusjøen Fjellkirke
16.-20. juli  2025

    Lørdag 19. juli 
11.30 - 15.30  Familiedag på Rømåssetra.
Ulike aktiviteter for alle aldre. 
Setras kafé har åpent hele dagen.
Fri inngang

Sommerf
estuka

"Teigens Tropper” er det første og 
eneste bandet i Norge som reiser rundt 
med offisiell godkjenning fra Teigen 
Total AS - til å bringe Jahns musikalske 
arv videre. Topp musikk for alle gamle 
og nye fans for Teigens mangfoldige 
repertoar.
Bill. kr. 580. Barn under 12: kr. 450.

19.00  Ute-show på Sjusjølunga:

TEIGENS TROPPER  
m/Anita Skorgan & band
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På pilegrimsvandring med konfirmantene
«Uæhh, så ***** høgt ned!»
«Neiii, je tørr itte!» «Joda, bære hopp, men hopp rætt ut.»
«Gud være med meg. Nå hoppe je!»

Dette er bare et par av utbruddene menighetsbladets utsendte hørte 
fra toppen av trærne da hun møtte årets konfirmanter i klatreparken 
på Hamar. De var på pilegrimsvandring fra Domkirkeodden til Fur-
nes kirke med en lang stopp her. Klatreløypene ga store muligheter 
for å utvide komfortsonen, en utfordring alle tok. Sverre og Torje på 
bildet sa det slik: «Vi tenkte nok at dette tør vi ikke. Særlig når vi 
var midt ute på ei skummel løype høyt over bakken. Men så var det 
så flaut å snu, så vi fortsatte. Og så greide vi det. Det gir en skikkelig 
god følelse. Mestring.»

Etter klatring og lunsj, gikk turen videre langs pilegrimsleden mot 
Furnes kirke. Leden førte 
følget langs Mjøsstranda og 
gjennom boligområder på 
Hamar vest, før den fort-
satte inn i Furuberget natur-
reservat. Etter en strekning 
gjennom skogen fortsatte le-
den mellom hamnehager før 
landbruksområdene i Furnes 
åpnet seg, og Furnes kirke 
kom til syne. 

Underveis stanset følget 
opp på ulike steder der kate-
ket May Solveig, prest John 
og kateket Stig Jørund tok 
for seg elementene vann, ild, 
fjell, jord og luft, hvordan de 
er livsnødvendige for oss, og 
hvordan Gud viser seg for 
menneskene gjennom dem 
alle. Vel framme i Furnes 
kirke, var det godt med påfyll 
av saft før kateket Stig Jørund 
avsluttet turen med en sam-
ling der han oppsummerte 
vandringen, leste bibeltekst 
og ledet salmesang og felles Fadervår.

Dette var en vakker og innholdsrik dag for konfirman-
tene, fint lagt opp av May Solveig som var ansvarlig. Må-
let med opplegget var å være til stede underveis. Dagen 
ga rike muligheter for å gjøre ting du egentlig ikke tør, 
oppleve vakker natur, samarbeid og lage godt miljø i ei 
gruppe som skal gå sammen over en strekning på åtte ki-
lometer. Og ikke minst; muligheter for ettertanke rundt 
Guds nærvær i alle elementer og alles liv.       

Tekst og foto: Randi Sætherstuen

	 Fra Furnes kirke

Mål i sikte

Sverre og Torje
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Denne gangen har jeg beveget meg 40 år tilbake i tid, og bladd 
i Menigheten Vår nr2-85. Da, som i dagens utgave, er det en 
del konfirmantstoff, skrevet både av konfirmantene selv og 
tilsatte i menigheten. Dette har jeg sakset, så kan dere lese, 
og se hvordan konfirmanttida har forandret seg på 40 år. Den 
gangen var det blant annet fortsatt overhøringsgudstjeneste 
før konfirmasjon. Og de hadde ungdomskvelder, undervis-
ningen foregikk i skoletida. 

I samme nummer inviterer Lions Nordre Ringsaker til ti-
denes første Rømåsenstevne. Lions er da en ett år gammel 
klubb, og ønsker å arrangere stevnet av to grunner: vekke til 
live gamle setertradisjoner, og skaffe penger til veldedig arbeid 
i bygdene våre. Klubben har i sitt første år kjøpt inn farge-
fjernsyn til beboerne på Brøttum aldershjem.

Tekst: Randi Sætherstuen

Tilbakeblikk på Menigheten Vår nr. 2-1985.
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Når 36 femtenårin-
ger entrer kirken en 
torsdag ettermid-
dag rett fra skolen, 
følger det ivrig 
prating, knasing i 
godteposer, litt fni-
sing og latter med. 
Det er mye energi 
i gruppa. De blir 
tatt imot av May 
Solveig og Kari, 
som alltid rolige 
og trygge på det de 
skal lede ungdom-
mene gjennom i 
dag. Det nærmer 
seg nemlig slutten 
på konfirmanttiden 
og forberedelse av 

gudstjeneste for og med konfirmantene er dagens tema. 
«Hva er målet med denne spesielle gudstjenesten?» spør jeg 

kateket May Solveig og prest Arne. «Denne gudstjenesten er-
statter den tidligere samtalegudstjenesten,» svarer de, og fort-
setter: «Nå har konfirmantene overvært flere gudstjenester og 
blitt kjent med de ulike leddene i den. De har også blitt kjent 
med kirkerommet her og i Mesnali. Noen har til og med over-
nattet i kirken. Da er det på tide at de selv får sette sitt preg på 
gudstjenesten, og oppleve følelsen av å stå med ansiktet vendt 
mot kirkebenkene og bidra med f.eks. tekstlesing.»

Forberedelsesøkta startet med innøving av postludiet der 
konfirmantene dannet kor og sang med bevegelser til. Fra en 
kanskje litt kaotisk start, ble det etter hvert orden på sakene, 
ungdommene lærer fort.

Så var det videre til andre oppgaver, noen skulle lese tekster fra 
1.Peters brev og noen fra Johannesevangeliet. Om noen kunne 
melde seg frivillig? Tja, ikke alle liker å lese høyt foran publi-
kum, men etter litt fram og tilbake, var fem tekstlesere klare for 
oppgaven. Noen skulle tenne lys. Det var enklere å melde seg 
frivillig her. Og resten skulle gruppevis skrive forbønner. 

Gruppene fant sine plasser i kirken og satte i gang med ar-
beidet. Det var høy-
lytt arbeid til tider, 
og May Solveig 
anmodet om at de 
måtte holde lydni-
vået nede i kirke-
rommet, og ikke la 
det stige helt opp 
i tårnet. Arbeidet i 
forbønnsgruppene 
ga imponerende 
raske og gode re-
sultater, fem meget 
aktuelle bønner 
i dagens verden. 
Dette er en årgang 
med engasjerte 
og godt orienterte 
ungdommer.

Etter hvert var alt 

innøvd, kirkerommet ryddet og konfirmantene klare for mat og 
pause før familie og andre kom for å feire gudstjeneste sammen 
med dem.

Det er selvfølgelig spennende om alt sitter når det virkelig 
gjelder, og du skal prestere. Det gjorde det. I kirkedøra ble me-
nigheten møtt av hyggelig ungdom som delte ut program, da-
gens tekster ble lest høyt og tydelig.

Evangelieteksten handlet om da Jesus viste seg for disiplene 
etter oppstandelsen, og om at disippelen Thomas ikke trodde 
på at det var han, før han fikk håndfaste bevis. Dette tok May 
Solveig tak i under prekenen, der hun nevnte tvilen som en helt 
naturlig følgesvenn til troen. 

Så fikk vi høre konfirmantenes forbønner mens lys ble tent 
i globen, etterfulgt av vandring i kirken. Under denne var det 
mange, særlig konfirmanter, som tente lys i globen, skrev takke-
hjerter og hengte opp, og la anonyme bønner i ei bønnekrukke. 
Gudstjenesten inneholdt også nattverd, og her kan ikke menig-
hetsbladets utsendte dy seg for å sammenligne litt med konfir-
manttiden på 1960-tallet. Den gangen fikk vi ikke gå til natt-
verd før etter vi var konfirmert, det var egen gudstjeneste der vi 
«debuterte» ved nattverdbordet halvannen måned senere.

Gudstjenesten ble avsluttet med postludiet, konfirmantkoret 
i utfoldelse som avsluttet det hele med å hoppe og sprette ut av 
kirken og inn i en solrik vårkveld.

Til slutt vil jeg gjengi to eksempler på hva de unge går i for-
bønn for:

«Kjære Gud. Vi kommer til deg med våre hjerter åpne. Vi 
ber for verden, for fred, rettferdighet og håp i steder preget av 
konflikt og urett. Vi ber for dem som lider, for de som er syke, 
ensomme eller uten hjem. Gi dem styrke, lindring og mennes-
ker som ser dem. Vi ber for vår menighet og vårt fellesskap, at 
vi må være et sted for kjærlighet, trygghet og tjeneste. Gi oss 
visdom til å se hvor vi trengs, og mot til å handle. Vi ber for oss 
selv, for det vi bærer i stillhet, for tvil og håp, for det vi gleder 
oss over og det vi frykter. Minn oss om at du går med oss hver 
dag. Gud, vi ber.»

«Kjære Gud. Vi ber for dem som er i nød. Gi dem styrke og 
håp i deres mørkeste timer. La dem finne trøst i din kjærlighet 
og omsorg. Gud, vi ber.»

Takk for en fin ettermiddag med en aktiv og engasjert kon-
firmantgruppe.

Tekst og foto: Randi Sætherstuen

Gudstjeneste av og med konfirmantene.



Menigheten vår12

Velkommen til utescenen på Rømås-
setra fredag 18 juli.

Vi viser forestillingen «Livet i fjel-
li» (for 100 år siden) kl 18.30 og kl 
21.00.

Du får bl a møte Thor Solbakken på 
hytta Navarhaugen, Ludden, Huldra 
og flere historiske personer. Mye sang 
og musikk

Billetter kjøper du på Visit sjusjoen.
no, kr 300 for voksne og kr 50 for 
barn.

Hilsen Brøttum historielag og Som-
merfestuka.

Dette skriver «Visit Sjusjøen» på 
sine sider om nyskapningen under 
årets Sommerfestuke:

Med “Livet i fjelli” er ei helt ny ute-
forestilling fra det helt jordnære til det 
mest underjordiske i vente i på Rømå-
ssetra i sommer.

– Jeg har jobbet med manuset i et år, 
og nå er jeg snart hårlaus, smiler Tor 
Bergundhaugen, manusforfatter til ei 
helt ny uteforestilling til fjells på Sju-
sjøen. 

18. Juli er datoen å merke seg. Da 
blir det urpremiere på den helt ferske 
historiske forestillinga “Livet i fjelli”, 
som skal spilles i utendørsamfiet på 
Rømåssetra med to forestillinger på 
en kveld. Det er plass til 300 publi-
kummere på hver forestilling. 

– Dette er ei forestilling om livet 
som utspant seg i Ringsakfjellet før i 
tida, forteller Bergundhaugen og Egil 
Larsen. Begge vil ha sentrale roller i 
den nye forestillinga i regi av Brøttum 
Historielag og Sommerfestuka. 

Forstillinga baserer seg på historisk 
materiale bevart fra flere som livnærte 
seg og levde livene sine i Ringsaker-
fjellet for omtrent 100 år siden. 

– Hva kan publikum vente seg?
– Dette blir ei reise inn den store 

kulturskatten vi har av viser og dikt, 
som tydelig skildrer både kjærligheta 
til naturen og det som var et tøft hver-
dagsliv i fjellet. Publikum vil også få 
en spennende rundtur inn i den rike 
fantasiverdenen til Thor Solbakken, 
historie som har vært ganske ukjent til 
nå, forteller de to skuespillerne. 

En kar med rik fantasi
Thor Solbakken (1903 – 1993) var 

en av elleve unger i storfamilien Sol-

bakken i Mesnalia. 
– Solbakk-kara var 

en flokk hvor stor sett 
alle var kunstneriske på 
et vis, enten det dreide 
seg om å skrive, dikte, 
male, tegne eller å drive 
med treskjæring. Det 
var også veldig mye 
musikk i familien, så 
de kunne nesten kalles 
musikere hele gjengen 
også, forteller Berg-
undhaugen. 

Thor var av den still-
ferdige typen som ikke 
gjorde så mye ut av seg. 
Men, så er det kanskje 
sant som det sies: Stille 
vann har dypest grunn. 

– Vi har fått tilgang 
på hyttebøker fra fami-
lien Solbakkens hytte 
på Navarhaugen. Hyt-
ta som var godt gjemt 
og ikke så lett å finne, var nesten bolig 
for Thor i fjellet, forteller Bergund-
haugen. 

Dette har gitt mye å spille på for 
manusforfatteren, for i disse hyttebø-
kene er ikke Thor til å overse. 

Her krydres hytteboksidene med 
hans fantasifulle historier illustrert 
med en svært godt ført tegneblyant. 
Han skildret ofte det underjordiske 
livet, en overtro som også opptok flere 
i fjelli den tida. 

Thor beskriver flere møter med selv-
este huldra, men har også helt egne 
betraktninger om mer jordnære pro-
blemstillinger. Et demonstrasjontog 
og en apell mot fjellets bøllete molte-
kartsankere var annet han plukket 
borti med fantasifulle historier.

For hele familien
– Dette er en forestilling som base-

rer seg både på fakta og fantasi. Det er 
også viktig å få frem at dette skal være 
en familieforestilling som skal passe 
godt og være spennende både store og 
små. Dette vil også gjenspeile seg på 
scena, forteller de to, som har samlet 
et stort lag med rundt 30 skuespillere 
i alle aldre, samt musikere. 

Huldra har selvsagt fått plass i for-
stillinga med Anne Persdotter Flug-

stad i rolla.
Fra små tablåer til ei hel forestilling
Tor skal selv spille Ludvig “Ludden” 

Olestadengen (1887 –1955) Han var 
en velkjent kar og bygdeoriginal fra 
Mesnali som levde i fjellet på “Lud-
denhytta” og livnære seg med jakt, fis-
ke og hva fjellet hadde å by på. Skue-
spillerkollega Egil går inn i rollen som 
Trygve Solbakken (1900 – 1983). Han 
var en ekte friluftskar som sammen 
med sin “græpa” og ganske så karslige 
kone Julie, jobbet som oppsynsmenn.  

Dette er ikke roller som er helt nye 
for de to amatørskuespillerne. 

– I flere år har det vært gjennom-
ført historiske vandringer i fjellet un-
der Sommefestuka. Her har vi hatt 
tablåer langs ruta hvor publikum har 
fått møte og høre historier fra disse to, 
forteller Bergundhaugen. 

Med opptil 170 deltakere på vand-
ringene skjønte de at de hadde truffet 
noe som var spennende for folk å høre 
om. 

– Det er så mye informasjon å ta av, 
og så mange historier man kan fortelle 
at det er vanskelig å velge, er de to kara 
enige om.  

«Livet i fjelli»

Trygvde Solbakken, Huldra og ”Ludden; hhv. 
Egil Larsen, Anne Persdotter Flugstad og Tor 
Bergundhaugen. Foto: Magnhild Landrø
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Prestens hjørne

Ingen konfirmasjon i Brøttum sogn i 1975.
Dette var året da konfirmasjonen ble flyttet fra høst til 
vår i vårt sogn. Samtidig ble alderen for når du ble konfir-
mert, endret fra fjorten til femten år konfirmasjonsåret.

I år har vi derfor ingen 50-årskonfirmanter å feire i 
Brøttum menighet.

John Aksel Slåtsveen kommer tilbake fra permisjon.
Søndag 4.mai fikk menigheten et hyggelig gjensyn med 
sognepresten sin. John hadde gudstjenesten i Brøttum 
kirke denne dagen. Han informerte oss etterpå om at 
nå har han bare en måned igjen av studietiden før han 
er ferdig utdannet prest. Etter det, i løpet av sommeren 
kommer han derfor tilbake som vår sogneprest, noe han 
gleder seg til. Menigheten Vår ønsker ham lykke til med 
studieinnspurten og velkommen tilbake.

Samtidig slutter Arne Svilosen som vår vikar. Vi takker 
ham for godt samarbeid og mange fine opplevelser gjen-
nom tiden han har vært prestevikar i Brøttum menighet.

Ingen liste over årets konfirmanter
Tidligere år har konfirmantnavn blitt sendt til Ringsaker blad 
i forkant av konfirmasjonsgudstjenestene, samt publisert i me-
nighetsbladene. Det er innhentet samtykke fra foreldre i for-
bindelse med påmelding til konfirmasjon, mtp. slik publisering 
og utsendelse. Slik publisering betinger at det er gitt samtykke 
fra foresatte og konfirmant. Det har de siste årene oppstått 
flere situasjoner hvor samtykket er trukket tilbake, og det har 
blitt publisert et navn som ikke skulle ha blitt publisert. Det er 
selvfølgelig en stor feil når navn publiseres, som ikke har sam-
tykke. Det er også en utfordring når samtykket trekkes tilbake 
på navn som er publisert ulike steder (selv om alle står helt fritt 
til å trekke tilbake samtykke). I forbindelse med dette velger vi 
på kirkekontoret å gjøre en endring i praksis av dette.

I samråd med Kirkevergen er det nå bestemt at kirkekonto-
rene i Ringsaker ikke vil sende ut lister med konfirmantnavn 
i forkant av konfirmasjonsgudstjenestene til Ringsaker Blad, 
så lenge de ikke selv etterspør innsyn i listene. Det vil heller 
ikke publiseres i menighetsblad i forkant av gudstjenestene. Før 
konfirmasjonen er slike lister taushetsbelagt informasjon med 
mindre det foreligger samtykke fra den enkelte til offentlig-
gjøring.

”Hvis du tar opp i deg det 
vonde, vil du visne. Hvis 
du tar opp i deg det gode, 
vil du en gang blomstre”. 
Slikt lyder et ordtak.

Det er en sammenheng 
mellom vår barndom, 
ungdom og vårt voksne 
liv. Det som legges ned 
i oss i våre første leveår, 
preger oss for livet. 

Grunnarbeid og grunn-
muren er viktig når vi skal 
bygge hus. Hvis grunn-
forholdene er for dårlige, 

vil huset etter hvert bli skeivt. Det oppdages ikke med 
en gang, men etter hvert kommer det til syne.

Våre førstegangsopplevelser er viktige. Når de er 
preget av trygghet, godhet og omsorg, setter det sitt 
gode preg på livet. Barndommen og ungdommen er 
grunnmuren i våre liv.

Foreldre er viktige for å bygge både fundamentet vi 
skal stå på og etter hvert en del av huset som utgjør 
vårt liv. Men det er også andre personer som er viktige 
– i  barnehage, i skole, slektninger, venner, kirke.  

Nå er det konfirmasjonstid. En viktig tid i unge 
menneskers liv. Tid for å bli bekreftet. Tid for å bli 

sett. Tid for å bli verdsatt. Tid for å vise at de er el-
sket.

Mer og mer har jeg kjent på verdien av faste og 
trygge holdepunkter i mine første leveår. Det er nå en 
gang slik at jo eldre vi blir, jo nærmere rykker barn-
dommen og ungdommen. De årene kommer ofte på 
besøk. Alt henger sammen.

Ekkoet fra de første leveårene følger oss. Det positi-
ve som ble plantet i livets vår, vokser og gjør seg utslag 
i våre holdninger og verdier som voksne. Og det nega-
tive som ble sådd, setter sitt preg på vår væremåte. 

Det er godt å være sammen med mennesker som er 
trygge på seg selv. Mennesker som har et trygt funda-
ment får omgivelsene til å føle seg vel. Og de er med 
på å bygge opp andres selvbilde.

I Det nye testamentet står det overraskende lite om 
Jesu barndom, ungdom og oppvekst. Han stakk av fra 
foreldrene en gang som 12-åring da han dro til tem-
pelet uten å si fra. Men bortsett fra det, vet vi lite. 
Men hans voksne liv bar preg av trygg Gudsbevissthet 
og nødvendig menneskelig trygghet. Begge deler er 
viktig for det eviglange liv.

Arne Svilosen
						    

BARNDOM, KONFIRMASJONSTID OG VOKSENT LIV
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Er en av fire stasjo-
ner i Ringsaker kom-
mune.  Stasjonen ble 
bygd på 70-tallet, 
men før den tid var 
det også stasjonert 
brannbil i bygda.  
Denne var parkert 
i en jordgarasje tett 
inntil Sjusjøvegen 
litt høyere opp enn 
dagens stasjon. 
Dagens bilpark i 
Mesnali er bra opp-
gradert. 

I 2024 ble stasjo-
nen påbygd og fikk 

oppgradert nytt dusjanlegg, garderober og oppdelte 
rene- og urene soner. 

Klærne som er brukt på oppdrag blir sendt til Bru-
munddal for vask, mens underklær blir vasket på stasjo-
nen. 

 Vaktberedskapen består til enhver tid av tre deltidsan-
satte brannmannskaper med hjemmevakt.  Disse kan rykke 
ut på ca. 4 minutter på dagtid og ca. 6 minutter på natta.  
Mannskapet består av 4 vaktlag som deler på vaktturnusen, 
12 personer + 1 reserve. 

Av 13 personer er hele 11 røykdykkere. 
Som røykdykker må du gjennom årlig godkjenning som 

går på fysikk, pust og styrke. 
Det holdes stasjonsmøter 2 ganger pr.år og en øvelse 

pr.måned. 
 Ved utrykning er det alltid nærmeste enhet som blir ut-

kalt og det styres via sentralen på Hamar.  Området som 
Mesnali Brannstasjon har ansvar for er Mesnali, Sjusjøen, 
Ljøsheim, Åstdalen og innover mot Øyerfjellet. Øvre del 
av Åsmarka, øvre del av Brøttum samt utover Kinnsæter-
flåa mot grensa til Lillehammer.  Ved behov kan de bli ut-

kalt utover dette. 
 Hvor mange utrykninger det kan være pr år varierer men 

i gjennomsnitt 40 – 50 utrykninger. 
Ved pipebranner og lignende rykker de som oftest ut 

med minimum 5 
mann, men ved 
større branner og 
ulykker kan alle 
sammen bli ut-
kalt.  

 Hvordan er 
det med rekrut-
teringen til disse 
deltidsstillingene 
med krav om så 
kort responstid på 
utrykning ? 

Alle stillinger er 
besatt i dag, men 
med tanke på at 
det satses mindre 
på utkantene i 
kommunen med 

bl.a. nedlegging av skoler som igjen kan gjøre det mindre 
attraktivt å bo kan dette også få følger for rekrutteringen 
for beredskapen på sikt.   

 Vaktlagene har skifte hver mandag kl. 18.00 så om du er 
interessert og ønsker mere info så er det bare å møte opp 
denne dagen for å høre mer om dette. 

Tekst og foto: Bente Øvergård

Mesnali brannstasjon

Utrykningsleder Jan Helge Tørhaug som har vært ansatt siden 2017 og 
utrykningsleder Roy Evensen som har vært ansatt siden 2012/2013. 
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Etter 5 år med okkupasjon, fikk vi fred og frihet 8.mai 1945. 
Denne friheten har vi i Norge nå beholdt i 80 år, og de fleste 
har levd hele livet i et fritt og demokratisk Norge. 

«Vi kan ytre det vi mener. Vi spiser oss mette hver dag. Vi 
har flust med klær på kroppen og i skapet. Vi kan reise hvor 
vi vil. Vi kan legge oss hver kveld uten å være redd for bomber 
og kuler. Når vi blir syke eller skadet, tar samfunnet vare på 
oss.

Vet vi å sette stor nok pris på det? Tar vi det som en selv-
følge?»

Brøttum Historielag ønsket å markere fredsjubileet ved 
Brøttum kirke, og 50 frammøtte ble etterpå med til Brøtheim 
til jubileumskake og foredrag ved Ivar Ottosen. 

Sitatet over er fra Randi Sætherstuen som hadde dagens 
tale ved bautaen.

Fem personer i vårt sogn som mistet livet i krigshandlinger 
mellom 1940 og 1945, har fått navnet på bautaen ved Brøt-
tum kirke: 

Johannes Hauge var feltlege, og ble skutt mens han be-
handlet en skadd soldat. 

Martinus Sveadalen krysset riksvegen for å stelle dyr på 
Havik, da en tysk kolonne kom sørfra og åpnet ild. 

Andreas Johansen på Haugen ble også drept i de første da-
gene av krigen av tyskere som skjøt vilt etter sivile.

Sigrid Libæk skulle gå fra Øvre Alm til barna sine i Eriks-
vea, og ble skutt av tyske soldater som kom over Kløvstad-
høgda.

Den siste av de fem, Trygve Kulperud, døde i Sachsenhau-
sen, dit han ble sendt som straff fordi en flyktende russisk 
krigsfange hadde fått hjelp på Kulperud.

Fem liv, fem dypt savnede personer i fem familier, stort sett 

tilfeldig truffet av krigens grusomheter. Vi legger ned blom-
ster og ærer deres minne.

La oss være takknemlige for friheten, og arbeide for å be-
vare den.

Tekst og foto: Bjørg Ulveseth Mæhlum

Fredsjubileum.

Randi Sætherstuen holdt tale ved bautaen på Brøttum

Kirkelig undervisning – sommeren 2025

Konfirmant 2026
1.juni åpner konfirmantpåmelding på våre nettsider: www.
brottum.menighet.no. Påmeldingsfristen er i slutten av 
august. Konfirmanttiden hos oss består av ulike elementer. 
Vi starter konfirmantåret med en ”Bli kjent”-dag med ulike 
aktiviteter sammen på Camp Sjusjøen. Videre vil vi møtes 
til undervisning en gang måneden i kirka, med ulike temaer 
fra gang til gang. Konfirmantene skal også delta på åtte 
gudstjenester - fire i vår regi, og fire som fritt kan velges selv. 
I tillegg er vi med og samler inn penger til Fasteaksjonen i 
regi av Kirkens nødhjelp, hvor vi kan bidra og hjelpe andre. 
På våren har vi en litt større happening med klatrepark og 
pilegrimsvandring.
Datoer for konfirmasjon, våren 2026:
-	 Mesnali kirke: 30.mai
-	 Brøttum kirke: 31.mai

Her er ti grunner til å velge kirkelig konfirmasjon sagt av 
konfirmanter selv:

1. Du får oppleve hva kristen tro er. Kristendommen blir 
mer enn bare en del av et skolefag 

2. Konfirmasjonsdagen er bare din, og du har en dag hvor 

du blir bekreftet for den du er. En dag som ikke er bursdag, 
men en helt spesiell dag hvor alt er for deg.

 3. Du får oppleve et nytt felleskap med andre på samlin-
ger, leir eller weekend, og bli kjent med nye mennesker, og 
kanskje får du en ny venn?

 4. Du får engasjere deg for andre mennesker. Dette gjør 
du blant annet ved å delta i Fasteaksjonen, hvor du får være 
med å samle inn penger til rent vann med Kirkens Nød-
hjelp. Du får også lære hva vi kan gjøre for å ta vare på jorda 
og klimaet vårt.

 5.Konfirmasjon er en fin anledning for de som er glad i 
deg til å feire deg og det du betyr for dem.

 6. Du får tid til å reflektere over store spørsmål, og bli 
kjent med hva du tror på – og hvilke verdier som er viktig 
for deg.

 7. I konfirmasjonstiden snakker vi om sorg og glede, om 
livets store og små spørsmål.

 8. Velger du kirkelig konfirmasjon er det en mulighet 
til å tenke selv. Du får tid til å reflektere, tenke kritisk og 
selvstendig til hva tro og kristendom er.

 9. Som en konfirmant sa «Å konfirmere seg kristelig gir 
liksom litt mer mening». Du blir del av et større felleskap.

 10. Du møter folk med forskjellige meninger, med ulike 
bakgrunner, og sammen med dem lærer du noe felles.
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Brøttumfestivalen 2025 
Lørdag 21.juni kl.12-15, ved skolen 

 

MARKEDSBODER, ANSIKTSMALING, VETERANKJØRETØY, 
BRUKTMARKED OG AKTIVITETSLØYPE FOR BARN, 
HESTESKOKASTING, GRENDEKAMPER, ÅRETS BRØTNING, 
CAFÉ, JAKTEN PÅ BRØTTUMSBOKA, TIMBERSPORT,  
GRATIS GUIDET BUSSTUR I BYGDA 

 (PÅMELDING BUSSTUR: SMS TIL 90 86 79 64) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

        MIDTSOMMERDANS  
                    PÅ BRØTHEIM 
DØRENE ÅPNER KL. 18.00  
BILLETTER KJØPES I DØRA 
INNGANG 175,- (STUDENT/HONNØR 150,-) 
 
  UNDERHOLDNING FRA KL.19: Felespill med fræs v/ 
   Hanne Maren Aasen Traaseth, Lars Strømmen,  
      Gudbrand, Olaf, Ane og Hanna Aasen  

 
FESTEN FORTSETTER MED 

TRUBADUR ENGEVOLD 

  

       10.00 BUSSTUR 

  12.00 ÅPNINGSSHOW  

  14.00 GRENDEKAMPER 

    14.30 BJØRNIS 

              15.00 KÅRINGER  

Velk�men til 
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Min salme
Sommeren 1981 gikk 
jeg Fredsmarsj gjennom 
deler av Europa, arran-
gert av Kvinner for fred. 
Vi gikk med faner mot 
atomvåpen i håp om 
at det kunne være med 
å bidra til å forhindre 
atomkrig. Det var en 
sterk opplevelse for meg 
å møte folk fra hele ver-
den som ønsket å markere motstand mot krig.

Siden 24.februar, 2022, da Russland invaderte 
Ukraina, har denne sangen som Cornelius Vre-
eswijk oversatte til svensk i 1965, vært viktig for 
meg. Jeg nynner ofte denne sangen og ønsker in-
derlig at denne utfordrende verdens situasjonen vi 
har nå, vil ta slutt. 

Sangen er opprinnelig en amerikansk fredssang 
fra 1950 med melodi og tekst av Ed Mc Curdy.

Denne fredssangen er den «salmen» jeg vil dele 
med dere.     

				    Brite Kandal.

I natt jag drømde nogot som
jag aldri drømt førut,
jag drømde det var fred på jord
och alla krig var slut.

Jag drømde om en jattesal
dar statsmenn satt i rad.
Så skrev dom på ett reversal
och reste sej och sa:

Det finns inga soldater mer
Det finns inga gæver,
och ingen kanner langre til
det ordet ”millitær”.

På gatorna gikk folk omkring
och drog från krog til krog,
og alla drack verandra till
och dansade och log.

I natt jag drømde nogot som
jag aldri drømt førut,
jag drømde det var fred på jord
och alla krig var slut.

I natt jag drømde nogot som
jag aldri drømt førut.
Jag drømde det var fred på jord
och alla krig var slut.

Karin Margrethe Randgaard har sagt ja til å velge 
salme til neste nummer av Menigheten Vår.

Et dikt jeg vil dele

Denne gangen er det Eli Brannan Kristiansen som 
deler dikt med menighetsbladets lesere.

Da jeg ble utfordret til 
å dele et dikt, så tenkte 
jeg med en gang på ” 
Våg å være ærlig”, et 
dikt til ettertanke og 
refleksjon. Det har et 
viktig budskap og tek-
sten taler for seg selv.

Våg å være ærlig
våg å være fri,
våg å føle det du gjør,
si det du vil si.
Kanskje de som holder munn
er reddere enn deg.
Der hvor alt er gått i lås
må noen åpne vei.

Våg å være sårbar.
Ingen er av stein.
Våg å vise hvor du står.
Stå på egne bein.
Sterk er den som ser seg om
og velger veien selv.
Kanskje de som gjør deg vondt
er svakest likevel.

Våg å være nykter.
Våg å leve nå.
Syng, om det er det du vil,
gråt litt om du må.
Tiden er for kort til flukt.
Bruk den mens du kan.
Noen trenger alt du er,
og at du er sann.
 
Dikt av Hans-Olav Mørk

Til neste utgave av Menighetsbladet, utfordrer jeg 
Irén Rønning til å velge et dikt.
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Espen Nordhagen  tlf. 98 82 38 54 

Digital utgave av dette nummeret av Menigheten Vår finner du på 
www.brottum.no og på https://brottum.menighet.no/Menighetsblad.

Din lokale leverandør 
av arbeid med gravstein

Navnetilføyelse  |  Oppussing  |  Oppretting 
Rens og vask  |  Selvvanningskasser  |  Ny gravstein

Vi er i nærheten når du trenger oss

Petter Moen Hagen

T •
post@libb.no
www.lillehammerbb.no

Kontakt oss på 61 27 95 80
– Hele døgnet

Heidi Bogevold Fallon • Silje Moen Hagen 
Lars Tomas Lien • Petter Moen Hagen

Ditt lokale begravelsesbyrå g�ennom 130 år

www.lillehammerbb.no Storgata 158, 2615 Lillehammer

Annonsepriser:

Enkeltlinje - kr 600,-

Rubrikkannonse - kr 
1.200,-
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Våre annonsører:

Joker Brøttum  -  62 36 01 20
joker.brottum@joker.no

Brøttum:
Joker Brøttum. joker.brottum@joker.no			   62 36 01 20 
Brøttum Fysioterapi					     62 36 04 36
Tom Gøran Vandevjen:	  95 80 84 73 
 Kristin Sønstegård: 		  41 64 55 44
Helge Sletmoen, snekker				    90 13 59 55
Monssveen Gaard					     62 36 48 97
Hallan Bygg AS		  93 09 40 94		  92 64 13 62
Nordre Ringsaker Taxi AS				    62 36 03 10
Brøttum Camping					     62 36 02 75
Fløtlien Elektro, Kløvstadhøgdvegen 683,   			   95 99 87 48 	
						      90 67 62 93
InteriørSøm AS,  Vibeche Landøy Hatlenes    		  98 80 48 13

Mesnali:
Messenlien, Bård, snekkerverksted			   62 36 32 38
PIHL AS (Pihlske Sameie)				    62 36 33 50
Rosendahl frisør					     62 36 32 69
Håkon Rogstad, maskinentreprenør	 958 75 120	 62 36 31 26
Mesnali Fotklinikk					     47 85 95 02
Byggefirma Jan Erik Engen AS				    90 01 74 73
Mesnali leirsted , post@mesnali.no			   62 35 93 30	

Moelv:
O. Johansen Trevarefabrikk A/S			   62 33 06 40
Elektro Øst A/S				    62 36 90 66
Elektriker’n Ringsaker			   62 34 02 71
Mjøs-Produkter AS				    90 02 23 80
Moelv Rørservice AS				   62 36 61 20
Martinsen Blomster				    62 36 81 96
Ringsaker og Omegn Begravelsesbyrå		  62 36 74 33
FixMe, hud- og kroppspleie			   45 01 35 64
John Alex Hulleberg, Maskinentreprenør		  90 68 09 04

Sjusjøen
Kiwi Sjusjøen				    62 35 16 60
Sjusjøen Byggservice AS			   96 62 09 00
Hyttefixer’n AS                                        		  90 84 42 78

Lillehammer:
Interoptik Andresen, Storgata			   61 05 76 70
HAGELAND Lillehammer Fåberggaten 154, 
2615 Lillehammer				    98 08 60 00 
E-post: andreassen.blomster@hageland.no

Hageplanlegging, opparbeidelse, 
beskjæring og vedlikehold av hager
Mobil 99249671
Hjemmeside www.tunoghage.no

Lars Sørby   SØRBY BYGG AS
Tlf. 41657401
e-post: lars@sorbybygg.no
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VI MØTES I KIRKEN

Gi en frivillig gave til menighetens arbeid og menighetsbladet 
- til nr 90602 eller benytt konto: 18226786216  

* Røde Kors står for kirkekaffen når det er gudstje-
nester på SykehjemmetQuiz 

Iflg. evangelisten Johannes viste Jesus seg for disiplene flere 
ganger etter oppstandelsen.
1. Maria Magdalena møtte Jesus utenfor graven. Hvem 	
    trodde hun at hun så?
2. Hva gjorde at hun skjønte det var Jesus?
3. Hvorfor fikk disippelen Tomas tilnavnet «tvileren»? 
4. Hva ba Jesus Tomas gjøre da de åtte dager etter oppstan-	
    delsen møttes?
5. Hvordan reagerte Tomas?
6. Neste møte var ved Genesaretsjøen. Disiplene fisket. 	
    Hvordan gikk fiskinga?
7. En ukjent mann sto på stranda om morgenen. Hva 	
    skjedde da han ba dem kaste nota på andre sida av båten?
8. Noe av fisken ble stekt på bålet på stranda. Etter måltidet 	
    stilte Jesus Peter et viktig spørsmål. Hva spurte han om?
9. Hvor mange ganger måtte Peter svare på dette spørsmå-	
    let?
10. Hvor mange ganger hadde den samme Peter tidligere 	
     nektet på at han kjente Jesus?
11. Hva var oppdraget Peter fikk av Jesus?
12. Hvem er i vår tid ( iflg, den katolske lære) Peters arvta	
     ker?

Svar
1. Gartneren.
2. Han sa navnet hennes. Da gjenkjente hun ham.
3. Han hadde sagt at for å kunne tro, måtte han se 	
    naglemerkene i Jesu hender og stikke hånden 
inn i 	    såret i siden hans.
4. Nettopp det Tomas hadde sagt han måtte opp-
leve 	    for å tro.
5. Han utbrøt: «Min Herre og min Gud!»
6. De fikk ikke fisk.
7. Nota ble full av stor fisk. (153 i alt)
8. «Elsker du meg mer enn de andre?»
9. Tre ganger
10. Tre ganger
11. «Fø mine lam!» «Vær hyrde for mine sauer!» 
«Fø 	     mine sauer!»
12. Paven i Roma

Dato Tid Gudstjeneste Sted Prest Kateket
24/5/ 11.00 Konfirmasjonsgudstjeneste Mesnali kirke Arne Svilosen May-Solveig Slåtsveen
24/5/ 13.00 Konfirmasjonsgudstjeneste Mesnali kirke Arne Svilosen May-Solveig Slåtsveen
25/5/ 11.00 Konfirmasjonsgudstjeneste Brøttum kirke Arne Svilosen May-Solveig Slåtsveen
25/5/ 13.00 Konfirmasjonsgudstjeneste Brøttum kirke Arne Svilosen May-Solveig Slåtsveen
29/5/ 11.00 Gudstjeneste Brøttum sykehjem * Arne Svilosen
8/6/ 11.00 Høytidsgudstjeneste Brøttum kirke John Aksel Slåtsveen

11/6/ 10.00 Gudstj. m/generasjonssang Brøttum sykehjem * May-Solveig Slåtsveen
15/6/ 11.00 Gudstjeneste Brøttum kirke John Aksel Slåtsveen May-Solveig Slåtsveen
29/6/ 11.00 Gudstjeneste Mesnali kirke John Aksel Slåtsveen
6/7/ 11.00 Gudstjeneste Brøttum kirke Marte Holm Simonsen

13/7/ 11.00 Gudstjeneste Sjusjøen Fjellkirke John Aksel Slåtsveen
20/7/ 11.00 Festgudstjeneste Sjusjøen Fjellkirke
24/7/ 19.30 Sommerkveld Mesnali kirke John Aksel Slåtsveen
27/7/ 11.00 Gudstjeneste Sjusjøen Fjellkirke
10/8/ 11.00 Gudstjeneste Brøttum kirke John Aksel Slåtsveen
17/8/ 11.00 Gudstjeneste Sjusjøen Fjellkirke John Aksel Slåtsveen
24/8/ 11.00 Gudstjeneste Mesnali kirke John Aksel Slåtsveen
7/9/ 11.00 Gudstjeneste Brøttum kirke John Aksel Slåtsveen

14/9/ 11.00 Gudstjeneste Mesnali kirke John Aksel Slåtsveen May-Solveig Slåtsveen
21/9/ 11.00 Gudstjeneste Brøttum kirke John Aksel Slåtsveen May-Solveig Slåtsveen


